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Ata da 12ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 13 de abril de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de outorga do Título de 

Cidadão Baiano ao Sr. Luiz Henrique Caroli, Almirante de Esquadra e Ex-Comandante do 2º 

Distrito Naval, proposta pelo Deputado Sandro Régis. Compuseram a Mesa dos trabalhos os 

Senhores: Deputado Sandro Régis; Cláudio Portugal de Viveiros, Vice-Almirante e Comandante do 

2º Distrito Naval; Artur Costa Moura, General de Divisão e Comandante da 6ª Região Militar; Arnon 

Lima Barbosa, Vice-Almirante e Ex-Comandante do 2º Distrito Naval; Henrique Trindade, Diretor da 

Arsal, representante do Prefeito da Cidade de Salvador ACM Neto; Waldir Pires, Ex-Governador do 

Estado da Bahia; Marcello Lobão Schiavo, Coronel-Aviador e Comandante da Base Aérea de 

Salvador; Eserval Rocha, Ex-Presidente do Tribunal de Justiça; Carlos Augusto Gomes, Coronel PM 

e Chefe da Casa Militar do Governador; Ary Pereira, Subsecretário de Segurança Pública, 

representando o Secretário Maurício Barbosa; Silvino Berlink, Coronel, Diretor de Ensino do CFAP e 

representante do Comandante-Geral da Polícia Militar, Coronel Anselmo Brandão; Edvaldo Brito, 

Vereador da Cidade de Salvador e Ex-Prefeito da Cidade; Henrique Carballal, Vereador e Ouvidor-

Geral da Câmara Municipal de Salvador; e Francisco das Neves, Capitão de Mar e Guerra e 

Comandante da Base Naval de Aratu. O Sr. Presidente designou os Deputados Luciano Ribeiro, 

Marcell Moraes e Adolfo Viana para conduzirem ao recinto o Sr. Luiz Henrique Caroli. Após a 

execução do Hino Nacional pela Banda de Música do 2º Distrito Naval, o Deputado Sandro Régis 

disse que o objetivo da Sessão é homenagear aquele que prestou valorosos serviços para a Bahia, 

com uma sólida e irrepreensível carreira militar, hoje atuando como Chefe de Logística do Ministério 

da Defesa. Fez um breve histórico da carreira do Almirante, que nasceu no Rio de Janeiro e ingressou 

na Marinha do Brasil como aluno do Colégio Naval. Destacou a atuação do homenageado na força-

tarefa marítima da Força Interina das Nações Unidas no Líbano, sendo a primeira vez que um oficial 

brasileiro recebeu importante missão no exterior; e a atuação durante a Copa do Mundo do Brasil em 

2014, quando, no comando do 20 Distrito Naval, conduziu mais de três mil homens. Finalizou 

ressaltando que o título é uma justa homenagem não só ao militar, mas ao homem e cidadão que a 

Bahia recebe de braços abertos. O Sr. Presidente convidou os Deputados Sandro Régis e Luciano 

Ribeiro para juntos procederem a entrega do Título de Cidadão Baiano ao Sr. Luiz Henrique Caroli. O 

homenageado, da tribuna, após saudar nominalmente os membros da Mesa, externou a imensa honra 

e satisfação em estar na Assembleia Legislativa para receber o Título de Cidadão Baiano e lembrou 
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como foi o primeiro contato com a Bahia e quando esteve no comando do 2º Distrito Naval em 2014, 

oportunidade em que teve um contato mais íntimo com tão rica cultura. Lembrou, ainda, os fatos 

históricos que marcaram a formação da maneira de ser do povo baiano, desde quando Salvador foi 

palco da primeira capital do Brasil, destacando também os primeiros conflitos de anseio por liberdade 

e autonomia. Finalizando, fez menção ao Dois de Julho e destacou nomes como Joana Angélica, 

Maria Quitéria e João das Botas. O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e, após a execução 

do Hino da Bahia pela banda de música do 2º Distrito Naval, declarou encerrada a Sessão.   

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 

 

 


